

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Оригинал Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 95 (232) | Вторник, 30 сентября 1941 года. | Цена 10 коп.

О ходе уборки урожая в Кемеровском районе

(Постановление облисполкома

и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 25 сентября 1941 года).

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что районом ВКП(б), райисполкомом, райзо, директора МТС и совхозов не приняли должных мер, не закончили косовицу хлебов и скирдование в установленный срок. Во многих колхозах Кемеровского района и до сего времени не ликвидировано крайне опасное отставание уборки хлеба и других сельскохозяйственных культур. Все это происходит потому, что районом ВКП(б) и райисполкомом до сих пор не обеспечили круглогодичной работы комбайнов и простых уборочных машин, до сих пор, несмотря на неоднократные указания облисполкома и обкома ВКП(б), еще не оказана серьезная помощь отстающим колхозам в уборке. В районе не все еще использованы резервы для ускорения скашивания и особенно скирдования хлеба, а также уборки картофеля. Учитывая крайнее отставание уборки урожая и опасность ранних заморозков, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райисполкомом, районом ВКП(б), директорами МТС и совхозов полностью закончить уборку урожая всех сельскохозяйственных культур до наступления устойчивых заморозков. Установить срок скашивания хлебов не позднее 1 октября, скирдования зерна сконченного хлеба — 15 октября, уборки картофеля — не позже слуги не позднее 10 октября, сосредоточив особое внимание на косовище и скирдование

хлебов. Предупредить первого секретаря райкома ВКП(б) товарища Бочарова и председателя райисполкома товарища Бадулина, что они несут персональную ответственность за окончание косовища и скирдования хлебов и уборки картофеля в установленные сроки.

2. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) привлечь в порядке трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур все трудоспособное сельское население, в том числе учащихся обоего пола, а также население городов, поселков городского типа, однако же в ущерб работе государственных и предприятий.

3. Разрешить колхозам производить повышенную оплату труда колхозников, занятых в уборке зерновых культур и выполняющих установленные нормы выработки натурой сверх начисленных колхозникам трудодней каждого колхознику на данной работе.

4. В целях стимулирования быстрейшей уборки крупяных и бобовых культур разрешить колхозам производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на уборке этих культур, сверх начисленных трудодней в размерах и порядке, установленных в пункте третьем настоящего постановления за работы по уборке зерновых культур.

5. При групповой работе колхозников натуральную оплату распределять между работающими пропорционально количеству начисленных трудодней каждому колхознику на данной работе.

6. Разрешить колхозам производить оплату труда натурой также не членов колхозов, привлекаемых на уборочные работы и выполняющих нормы выработки в размерах, установленных настоящим постановлением для колхозников.

7. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) установить срок действия настоящего постановления на период с 26 сентября по 15 октября 1941 года».

Председатель облисполкома
ГРИШИН
секретарь обкома ВКП(б)
КУЛАГИН.

ГОТОВЫ К ПРОВЕДЕНИЮ ВСЕВОБУЧА

Былое постановление Государственного Комитета Обороны об организации всеобщего военного обучения граждан, способных носить оружие, нашло в районе живейший отклик. Колхозники, особенно из числа молодежи, горят желанием приступить к военным занятиям, чтобы в любую минуту быть готовым к защите своей родины.

Со стороны райвоенкомата и райсоавиахима сделано многое для того, чтобы это желание колхозников удовлетворить в полной мере, помочь им овладеть военным мастерством, создать

полноценные обученные кадры Красной Армии. В районе организовано пять пунктов всеобщего военного обучения граждан. К этим пунктам раскреплены сельсоветы района. Все труждане, в возрасте от 16 до 50 лет, проживающие на территории этих пунктов, способные носить оружие, взяты на учет и 4 октября пройдут первое военное занятие.

Райвоенкоматом и райсоавиахимом разработаны детальные планы военного обучения граждан. Сейчас в районе находятся несколько инструкторов, задача

которых — подобрать младших командиров для пунктов всевобуча. Политический и командный состав пунктов всевобуча уже подобран.

Учитывая граждан, способных носить оружие, мы исходили из постановления Государственно-го Комитета Обороны: в первую очередь будут проходить военное обучение все родившиеся в 1923—1924 годах и граждане до 50-летнего возраста, годные для несения воинской службы.

А. МАЛЬЦЕВ,
Председатель райсоавиахима.

Овладеем мастерством воина

Каждый гражданин Советского Союза, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину... — так говорится в постановлении Государственного Комитета Обороны. Эти слова, как и все постановления Государственного Комитета Обороны, напали достойный отклик среди работников и служащих колхозов нашего района.

Постановление Государственного Комитета Обороны было организовано многие оборонные кружки. Особенно действовал кружок ПВХО. В кружке состояло 22 человека. С большим желанием обучались девушки совхоза, записавшиеся в санитарную дружину. С упорным желанием изучала молодежь совхоза боевую винтовку, противогаз, участвовала в тактических занятиях.

Постановление Государственного Комитета Обороны в всеобщем

обучении граждан, способных носить оружие, явилось для всех нас новым стимулом в расширении оборонной работы, вовлечения в нее всех способных носить оружие в возрасте от 16 до 50 лет. Успехи, достигнутые нами в оборонной работе, мы поднимем на еще большую ступень, обучим нашу молодежь, рабочих и служащих совхоза военному мастерству.

С. МАРКЕЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Повышенная оплата труда колхозников, занятых на уборке урожая и выполняющих установленные нормы выработки, явится новым средством огромного трудового подъема колхозников на хлебоуборке. В ответ на постановление облисполкома и обкома ВКП(б), колхозники и колхозницы ответят самоотверженным трудом, досрочным выполнением работ на косовице, скирдование, обмолоте хлебов и уборке картофеля.



Колхоз «Варпус». Мариинского района, полностью рассчитался с государством по поставкам ржи, сдано 50 центнеров. На снимке: обоз колхоза в пути на элеватор.

(«Сов. Сибирь»)

Выполним наши финансовые обязательства

В дни Отечественной войны налоги, использовали патриотический подъем колхозников и всех трудящихся, разделив им, что каждый рубль, внесенный государству, досрочно по налоговым обязательствам, — это удар по врагу.

Но, к сожалению, есть еще такие сельсполкомы, где вследствие бездеятельности, неорганизованности председателей сельсполкомов и налоговых агентов, платежи поступают пока что слабо. Особенно это нужно сказать о Мозжухинском, Мазуринском, Боровском, Крековском, Осиновском сельсоветах.

Глубокий патриотизм советских граждан находит свое яркое выражение во всем, в том числе и в выполнении финансовых мероприятий, направленных на поддержку Красной Армии.

Большинство трудящихся сельского хозяйства досрочно уплачивают сельскохозяйственные налоги, вносят средства по окладному страхованию. Передовыми в районе по успешным расчетам идут многие граждане Старочервяцкого, Силинского, Шумихинского, Маручакского сельсоветов. В этих сельсоветах уплата прилагающегося сельхознагала накануне завершения. Много поработали для этого руководители и налоговые агенты, указанных сельсполкомов. Они по-большевистски организовали своеобразный расчет по сель-

хознаглу, использовали патриотический подъем колхозников и всех трудящихся, разделив им, что каждый рубль, внесенный государству, досрочно по налоговым обязательствам, — это удар по врагу.

Н. ДЕМИДОВ.

Полностью закончили уборку зерновых

Промысловые артели «Ленинский путь», имени Чкалова и «Сталинский путь» полностью закончили косовицу хлебов и обмолот, успешно рассчитались с государством по всем видам сельскохозяйственных культур. Одновременно с успешным завершением сельскохозяйственных работ, коллективы этих промысловых артелей по-стахановски, самоотверженно помогают Красной Армии, выполняют и перевыполняют свои производственные задания.

Так, например, промартель «Ленинский путь», перевыполняя производственные задания, хле-

боуборку закончила к 21 сентября. С государством артель рассчиталась еще до 16 сентября. Самоотверженным трудом здесь отличились члены бригады тов. Иванова, в которой насчитывается 46 человек. Активное участие в уборке приняли учащиеся Ильинцевской начальной школы и престарелые. На скирдование хлеба, например, всех удивил 67-летний старожил мастерских Михаил Сергеев. Несмотря на старость, в работе он не отставал от молодых, намного перевыполнил свою норму.

ВАСИЛЬЕВ.

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 26 сентября

В течение 26 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

Разгром румынских дивизий под Одессой.

В утреннем сообщении Советского информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме наступающих румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом пехотных частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были поддержаны огнем нескольких кораблей Черноморского флота и авиацией.

В результате успешно проведенной операции наших войск румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5—6 тысяч солдат, из них убитыми 2 тысячи человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия раз-

ных калибров, из них несколько тяжелых дальнобойных, 6 танков, 2 тысячи винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4 тысячи снарядов, 15 тысяч мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и гранатами.

В упорном бою на одном из участков фронта на подступах к Ленинграду противник потерял до 500 солдат и офицеров убитыми. Наши части уничтожили 5 немецких орудий, 6 минометов, 20 автомашин и много другого вооружения.

Советские бомбардировщики авиаачастией тт. Осадчего и Филиппова 24 сентября разгромили один из аэродромов противника на Западном направлении. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем уничтожены 50 вражеских самолетов, подожжены склады боеприпасов. Несмотря на сильный огонь зенитных орудий противника, наши самолеты потеряне имели.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта разведывательный отряд лейтенанта Рудина разгромил штаб батальона 437 немецкого пехотного полка. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, захвачены 3 танка и важные оперативные документы.

Вечернее сообщение 27 сентября

В течение 27 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 25 сентября уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 19 самолетов.

Отряд командира Жукова на одном из участков Северо-Западного направления фронта разгромил батальон 392-го немецкого полка. В бою убито около 100 и ранено свыше 200 немецких солдат и офицеров, захвачено 850 тысяч патронов, 40 ящиков ручных гранат, 2 пулемета, 1 миномет и штабные документы 392-го немецкого пехотного полка. В числе захваченных документов имеется строевая записка 2-го батальона этого полка, в которой отмечено, что 23 сентября батальон потерял убитыми и ранеными 13 офицеров, 47 унтер-офицеров и 350 солдат.

Одна наша авиа часть, действующая на Юго-Западном направлении фронта, за два дня уничтожила 46 танков и более 145 автомашин противника.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта наши летчики 24 сентября уничтожили 5 танков, 4 батареи, 5 зенитных установок, 6 бронемашин и 135 автомашин противника, рассеяли до 3 батальонов фашистской пехоты. В воздушных боях сбито 8 немецких самолетов.

В захваченных немцами районах Витебской области партизанские отряды добились серьезных успехов. Партизаны пользуются

Утреннее сообщение 28 сентября

В течение ночи на 28 сентября ся бои немцы понесли потери. Благодаря труженным совместным действиям двух партизанских отрядов, за один день было убито 57 немецких солдат и два офицера. В руки партизан попали 49 винтовок, 11 автомашин, 50 гранат, 19 пистолетов и два пулемета.

В результате семидневных боев на одном из участков Западного направления фронта части тов. Юшкевича нанесли тяжелый удар противнику, вынудив его оставить укрепленные позиции. За неделю части тов. Юшкевича уничтожили 18 рот немецкой пехоты. На поле боя подобрано 2300 трупов немецких солдат и офицеров. Уничтожено 18 вражеских танков, 41 автомашин с боеприпасами, 10 минометных батарей, разрушено 16 дзотов. Много немецких солдат взято в плен. Среди захваченного исправного вооружения 48 орудий, 19 минометов, 64 пулемета, 2 радиостанции и большое количество винтовок.

Наши части на одном из участков Северо-Западного направления фронта уничтожили 580 солдат и офицеров противника. Подбиты 6 немецких танков, захвачены 3 орудия, 20 пулеметов и 500 винтовок.

Части командира Городянского, действующие на Западном направлении фронта, 25 сентября уничтожили более 150 немецких солдат и офицеров, 10 танков, 27 автомашин и 6 зенитных точек.

Звено летчиков — штурмовиков капитана Песлякова уничтожило на одном из участков Юго-Западного направления фронта до 37 автомашин с пехотой противника. На другой день звено капитана Песлякова атаковало аэродром противника. Несмотря на очень плохую погоду, советские летчики точно вышли на цель и разбомбили 12 вражеских самолетов.

Смелые действуют в тылу немецких и румынских войск партизанские отряды Одесской области. Партизаны создают невыносимые условия для врача. Один из пленных заявил на допросе: «Партизаны — это вторая советская армия, которую мы не видим, но вторая не дает нам жить».

Три дня немцы восстанавливали мост через реку в районе города Г. Партизанский отряд дал переправиться по новому мосту большому обозу, а затем зажег мост. В восьми километрах от реки обоз был встречен вторым

до батальонного медпункта и оказали ему помощь.

Санинструктор Александр Гончаров вынес с поля боя 17 раненых, пулемет и 10 винтовок.

Мужественные санитары представили правительственный награду.

(ТАСС).

Мужество советских санитаров

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ 25 сентября. Санитары Хасан Караваев и санитар Черновы за время войны вынесли с поля боя 89 раненых бойцов и командиров их оружие. Когда санитары несли 89 раненого, они сами получили ранения. Несмотря на это, санитары донесли ра-

неного до батальонного медпункта и оказали ему помощь.

Санинструктор Александр Гончаров вынес с поля боя 17 раненых, пулемет и 10 винтовок.

Мужественные санитары представили правительственный награду.

(ТАСС).

Одиночные немецкие самолеты под Москвой

В ночь на 26 сентября не сколько одиночных немецких самолетов пытались проникнуть к Москве. Огнем зенитной артилле-

рии вражеские самолеты были отогнаны.

(ТАСС).

Движение солидарности с Советским Союзом среди славян, проживающих в США

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Выходящие в США на русском языке газеты, сообщают о движении солидарности с СССР среди славянского населения в США. Газета «Новое русское слово» передает, что одна из крупнейших славянских организаций США — Союз карпатских украинцев, возглавляемая священником Стефановым Варзалием, торжественно заявляет о своей верности единству славян. Мы твердо уверены — говорится в заявлении, — в окончательной победе Советского Союза.

По сообщению газеты «Русский голос», «Американско-славянский конгресс», который с 21 по 23 ноября созывает съезд проживающих в Америке славян, обявил о своей полной поддержке политики помощи Советскому Союзу и Англии. Конгресс призывает славяне обединиться на разгром фашистской Германии.

Украинская газета «День Висти» пишет: «Недавно в Нью-Йорке состоялся антифашистский митинг, на котором присутствовало 700 украинцев; на митинге вынесена резолюция о поддержке политики оказания полной помощи Советскому Союзу, Англии и другим борющимся против Гитлера странам. Участники митинга постановили организовать медицинскую помощь Советскому Союзу. Собрано 4 тысячи долларов в фонд помощи СССР. Так же митинг прошел в Джордан-Сити, где в фонд медицинской помощи СССР собрано свыше тысячи долларов.

Подготовка первой конференции английских и советских профсоюзов

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что, по полученным официальным сведениям, сейчас ведется подготовка к первой конференции представителей конгресса трест-юнионов и Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов, которая должна собраться в Москве. От английских трест-юнионов делегатами на конференцию будут: председатель конгресса трест-юнионов Услотенкрофт, генеральный секретарь конгресса Ситрик, Аллен, Конли и Гаррисон.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.